



## 决战决胜·脱贫攻坚——聊城在行动

### 聊城高新区韩集镇:就业扶贫有实招,公益性岗位助脱贫

针对那些有劳动能力和就业愿望,又无法离乡、无业可扶、无力脱贫的贫困群众,今年以来,聊城高新区韩集镇

因户制宜,精准施策,再次把设置公益性岗位作为推动脱贫攻坚的重要举措,让贫困户摇身一变成了“工薪族”。既解

决了贫困群众的稳定就业和持续增收问题,又让农村的卫生环境得到改善,实现了“摘穷帽”与“乡村发展”双赢。

### 聊城高新区韩集镇变“输血式”扶贫为“造血式”扶贫

今年以来,为进一步加快脱贫攻坚步伐,促进贫困户就業脱贫,聊城高新区韩集镇制定建档立卡贫困劳动力公益岗位安置实施办法,设置劳动保障信息员、保洁员等公益岗位,变“输血式”扶贫为“造血

式”扶贫,为贫困户提供“政策福利”,让其摇身变成“工薪族”。

公益岗位,既是“公益”,更是责任。公益岗位具有门槛低、技术要求不高,培训即能上岗等特征,也与少数贫

困群众的胜任能力契合。同时,贫困群众通过参与家乡建设和劳动付出,能够激发“我要脱贫”的内生动力。此外,在岗位中锻造打磨,也是“劳动换取报酬”的生活逻辑。

### 聊城高新区顾官屯镇:扶貧助困一直在路上

“从顾官屯镇到广平镇来回60多里,去年11月徐主任就为了昌霞的事跑前跑后,给我们做通思想工作,帮忙联系医院和车辆让昌霞顺利住院,出院后又帮她做了残疾等级鉴定、申请了生活补贴、护理补贴和个人低保,今年6月昌霞就能领到各种政策补贴440

元,总算解决了我们的一块‘心病’!”聊城高新区顾官屯镇王楼村村民纪昌霞的哥哥纪昌波一边握着徐主任的手,一边诉说着发生在他们身上的“扶贫暖心事儿”。

原来,纪昌霞是顾官屯镇王楼村村民,因家庭变故而落下精神残疾。受传统观念影

响,纪昌霞的家人一直不同意她入院治疗,徐培亮就反复做工作,期间多次往返于顾官屯镇和广平镇之间,并在多方劝说下,纪昌霞的家人终于同意配合治疗,并顺利申请到了各项政策补贴。在认识到徐培亮等工作人员的“初心”后,这才发生了之前暖心的一幕。

### 聊城开发区广平镇大曲社区深入推进脱贫攻坚工作

为全面推动脱贫攻坚工作再上新台阶,确保高标准、高质量通过年终脱贫攻坚收官验收,聊城开发区广平镇大曲社区组织召开了会议,会议主要对下一步脱贫攻坚

工作进行了安排部署。会议要求,各村要认清目前形势的严峻性和紧迫性,工作再发力、重点再突出、施策再精准、联动更有效,坚持不懈查摆问题,更加扎实有效地做

好工作。持续拓宽贫困户增收渠道,全面推进“两不愁三保障”等政策落实,切实加强即时帮扶,积极推进消费扶贫和孝善扶贫,全面规范提升改革创新水平。

### 冠县斜店乡:“雨露计划”为贫困学子“保驾护航”

为实现“雨露计划”帮扶全覆盖,切实减轻贫困学生的家庭负担,冠县斜店乡严格按照“发展教育脱贫一批”要求,积极以村务公开、上门服务等形式,向群众宣传“雨露计划”相关政策和帮扶情况,确保“雨露计划”

发挥真正作用,实现应帮尽帮。

加强政策宣传力度。帮扶人员进村入户提高“雨露计划”政策知晓率,为贫困家庭讲解“雨露计划”帮扶范围、申报流程、拨款方式等政策,逐户逐项核对辖区内

符合办理条件的贫困群众流水,确保不漏一人,切实减轻贫困学生的家庭负担,实现“帮扶一人、脱贫一户”,确保“不落一人”,用“雨露计划”这一好政策为贫困孩子享受优质教育保驾护航。

(王辉)

### 聊城开发区广平镇切实做好金融扶贫工作

近年来,聊城开发区广平镇切实抓好金融扶贫工作,联合金融机构认真落实扶贫小额信贷政策。帮包干部在走访时,向贫困群众详细讲解扶贫小额信贷,即金融机构向信用良好、有贷款意愿、有就业创业潜质、技能素质和一定还款能力的贫困户,发放的5万元以下、3年内免抵押免担保、基准利率、财政全额贴息的精准帮扶到户政策的扶贫信贷产品。落实金融扶贫政策,有利于激发贫困群众内生动力,对于巩固脱贫成果具有重大意义。

### 聊城开发区广平镇扎实做好扶贫档案管理工作

聊城开发区广平镇聚力于夯实脱贫攻坚基础,严格按照上级要求,严格落实扶贫档案规范化管理,坚持高标准、严要求做到将户籍档案统一规划布局,制定统一标准和内容。在进行档案的规范整理时,广平镇要求所有贫困户家内悬挂“四个一”,即:一句扶贫扶志名

### 莘县魏庄镇提升贫困户居住环境水平

为了提高贫困户生活水平和居住环境,莘县魏庄镇继续强化“双提升”工作和抓好“六净一改善”,对贫困户院墙、大门、厕所、菜园、庭院小道等情况进行了摸底。

采取网格化管理,村包组、组包户,每人负责一块片区,党员干

句,一张签约医生随访记录,一块脱贫攻坚明示栏,一个脱贫成效爱心包。每户贫困户都积极落实镇内号召,反馈的图像资料完整清晰。档案的整理工作做到分类分档,精准到位,确保贫困户资料完整,保管安全。同时建立档案自查互查抽查的三查机制,确保问题得到有效整改。

(王涛)

### 莘县“光伏扶贫”让贫困户赚到“阳光收入”

“去年光伏的收益全都发到贫困户卡里了,少的有六七百,最多的一户达2000元,这都是镇领导、村两委班子根据贫困户的实际收入情况商议决定的。”莘县张寨镇郝庄村扶贫专干吴存梅说。

张寨镇充分利用丰富的太阳能资源以及良好的电网接入条件,在

### 莘县王奉镇:精准扶贫 电商“扶”出新活力

近年来,王奉镇立足农业资源优势,坚持以发展农村电商为引领,合理有效利用社会资源,探索电商扶贫新路径,把“互联网+”引入脱贫攻坚战中,用技术打通供需两端,使“扶贫”与“扶智”、“治标”与“治本”相结合,达到增收、脱贫、致富的美好愿景。

贫困户张俊勇,是一名肢体残

疾人,自从参加了王奉镇电子商务扶贫服务中心举办的电商培训班,他学到了网络电商创业第一步,并开了一家名叫“乐农菜园”的淘宝店铺,主要销售白玉山药、西红柿、甜瓜等新鲜瓜果蔬菜。自电商创业之后,张俊勇家里的经济水平提高了,生活条件也变好了。

(杨瑞娟)

ICBC 中国工商银行

# 青春筑梦 不设限 赢未来

## 工商银行山东省分行 2020校园招聘

网申

8月25日-9月30日

空中宣讲会

9月上旬

统一笔试

10月上旬

面试

10月下旬

发放录用通知

11月开始

▶ 招聘人数: 780人

▶ 招聘人数: ITP海外英才岗 星辰管培岗(本部直招岗) 科技菁英岗  
专业英才岗 客户经理岗 客服经理岗

▶ 2021校园招聘变化: 除2021届应届毕业生外, 2020年境内院校毕业  
未就业的毕业生, 可报考参加本次校园招聘。

▶ 报名地址: <http://sdicbc.zhaopin.com/careers.html>



关注“中国工商银行人才招聘”公众号  
点击“我要应聘”,投递简历